



津津为动能转换提供 强有力人才支撑

一是加大高层次人才引进力度。通过校园招聘方式,精准招才,目前已成功引进3名硕士以上高层次人才,分别到经济综合部门挂职锻炼。二是加大事业单位工作人员公开招聘力度。三是加大城市社区工作人员配备力度,面向社会公开招聘社区工作人员45名,目前已全部到岗到位。四是加大政府雇员统筹招聘力度,目前已完成首批统筹招聘的10名政府雇员到岗履职。

(新锐大众客户端天津频道)

第十四届泰山 苗木花卉交易会开幕

10月9日上午,第十四届泰山苗木花卉交易会在泰山邱家店镇泰山国际花木城开幕。众多获奖盆景、优良苗木花卉、先进的园林机械和优美的园林景观一一亮相展会,还有来自上海、广东、浙江等20多个省、市、自治区的500多家苗木企业、园林公司、经纪人参展、参会,共赴这场花卉之约。

(新锐大众客户端泰山频道)

滕州首个24小时 政务自助服务厅启用

服务厅内配置政务服务综合自助一体机及各类自助服务终端16台,提供社保、税务、公积金、不动产、供电、燃气、移动、联通等业务的自助办理,群众携带二代身份证即可办理。“不打烊”的自助服务,弥补了工作时间外和非工作日的服务盲点,降低了行政支出运行成本,切实提高了基层政务服务“一次办好”覆盖广度和服务能力。

(新锐大众客户端滕州频道)

“送演出下基层” 走进运河经济开发区

10月8日,由德州市委宣传部、德州市文广新局联合组织的“送演出下基层”文化惠民活动走进运河经济开发区。艺术团的演员们为居民们献上歌曲、杂技等丰富多彩的节目,为观众送来丰盛的文化大餐,赢得了观众阵阵喝彩和掌声。

(新锐大众客户端德州运河经济开发区频道)

菏泽高新区步长制药入列 山东企业品牌价值百强

9月29日,山东省企业文化学会发布2018山东省企业品牌价值百强。菏泽高新区辖区重点企业山东步长制药股份有限公司品牌价值124.59亿元,位列百强榜第7位,是唯一上榜的菏泽企业,也是前20名中唯一的医药企业。

(新锐大众客户端菏泽高新区频道)

广饶县中水回用试点项目进展顺利

广饶县工业企业数量多、水资源耗用大,年度废水监测排放量近7000万立方米。随着地下水资源减少,水资源税开征,工业用水问题已成为制约县域可持续发展的瓶颈。今年,县委、县政府将中水回用试点工程列入重点项目,由县环保部门牵头、相关镇街参与,实行政府督导、一企一策,创新探索推进。从试点情况看,中水回用项目的实施,降低了工业企业用水成本,提高了市场竞争力和可持续发展能力。

(新锐大众客户端广饶频道)

下力气解决改厕后的维护管理难题

临淄：农村厕改催生生态产业链

县域新观察

关键词：厕改 管护
□本报记者 马景阳 刘磊
本报通讯员 崔立来 宫瑞

“铃铃铃……”10月8日中午,西单村63岁的宋俊山手机响了起来。打来电话的是王营村的常承桐:“家里厕所快满了,你抽空来帮着抽一下吧。”

“好,一会就去。”挂断电话,宋俊山简单吃了两口饭,便开着停在家门口的抽粪车赶了过去。停稳车辆,顺好管道,加压抽粪……宋俊山熟练地操作着。

(一)

农村旱厕改造“三分建、七分管”,维护管理是保证改厕效益的关键。在进行旱厕改造的同时,为了做好改厕后续管护,淄博市临淄区制定出台工作指导意见和政策措施,给予镇、街道10万元补助资金鼓励建设厕所服务站。各镇、街道均建立“政府引导、社会参与、市场运作、有偿服务”的管护体系,确保建好一个、管好一个、用好一个,还催生出了一条全新生态产业链。截至目前,全区各改厕镇街道均建立了维修服务、清运服务及处理利用三大体系,全面完成农村旱厕无害化改造生态闭环,有效解决了群众的后顾之忧。

宋台镇西单村厕所服务站是临淄区建成的第一个厕所服务站,服务站配备了一台1.5立方的抽粪车,站内的货架上摆放着抽水桶、蹲便器等厨具,为群众提供抽粪、维修服务。宋俊山是西单村厕所服务站的管护员。

“一开始,我也不太愿意干,老婆孩子也不同意,因为这个活又脏又臭。后来我一琢磨,活总得有人干吧,而且我这个年龄还能给村民办点好事,你说多好啊,所以就把这个活接下来了。”

自2016年上岗以来,宋俊山每天开着抽粪车穿梭在周边村子里,一户户清抽粪液。“我负责9个村1900多户的厕所,一户一年抽一到两次,各户镇上都发了服务卡,服务卡上印着我的电话,一般一个电话打过来,我就马上到户抽粪或维修,有特殊情况时,也得保证24小时内上门服务。”宋俊山说。

宋俊山口中的服务卡叫厕所服务联系卡,由宋台镇统一制作,拿着这张卡,农户可以免费享受一次抽粪服务。每次抽粪服务后,填写户主姓名、服务时间、是否满意等信息,让农户和管护员“双向明白”。

对于宋俊山来说,一张服务卡代表着他的工资。“户里抽完后,户主给我卡,我再拿着到镇上结账,这个卡就是我的工资,现在我抽了1000多户了,已经拿到35000多块钱了。”

(二)

抽出的粪液如何处理?“以前一般会根据农户需求,把粪液运送至田间地头,作为农家肥使用,或者运送至藕池、蔬菜大棚、核桃园等种植基地,用作肥料进行冲施。今年以来,主要是把粪液送到处理站集中处理,再进行二次利用。”宋台镇农委副主任边希军介绍。

边希军所说的处理站位于西单村西北角的一处院落,院内竖立着两个蓝色的立罐,旁边是一个一人多高的机械设备。这是宋台镇投资50多万元新上的一体化污水处理器,专门用于处理厕所粪液。

“这个处理站总处理能力达1500立方,通过对收集来的粪液进行放氧发酵后,转化

成有机肥料,提高它的利用附加值。”边希军说。

临淄区金山镇则依托专业肥料生产企业,将收集的粪液经过集中二次发酵处理后用于生产有机肥料,销往全国各地。淄博苗茂农业发展有限公司副总经理许昌鑫说:“我们生产的有机肥,主要是用于果树、大帮蔬菜种植等。当前,年生产产量在15万吨,2017年销售收入达到5000余万元。下一步公司将逐渐面向全区农户厕所,收集农户垃圾进行处理。”

皇城镇郑辛村村民郑新玉便是这家公司有机肥的“忠实粉丝”,“价格适中,肥效好,咱信得过。”郑新玉告诉记者,自家两个棚不大,但每年都要用个两三吨,灾害少,阳光足,西红柿、西葫芦长势好,价格合适时,一年能收入六七万。

如今,临淄区以旱厕改造为源头,一条“农户+服务站+种植基地”的生态循环农业产业链也应运而生,实现了粪液的综合利用。目前,临淄区共完成347个村、7.7万户旱厕改造,村村改造率达90%以上,建成厕所服务站19处,配置专用抽粪车48辆,实现了改厕后续管护全覆盖。

不仅如此,临淄区设立举报电话,如有群众反映服务质量问题,经查实后,对服务站及工作人员给予经济处罚。定期抽取5%—

■书记点评

小厕所连着大民生

临淄区委书记 宋振波

“小厕所”连着“大民生”,“小确幸”彰显“大文明”。旱厕改造补齐了影响群众生活品质的短板,我们通过加强后期服务,实现了厕所坏了有人修,渣液满了有人

抽,抽完之后有有效用的闭环运行,有效提高了农户的利用率、使用寿命,让农村旱厕由“卫生死角”变为美丽乡村建设的“文明之窗”。

顺应群众关切 举行专题询问

泰安市岱岳区人大就食品药品监管接受人大代表和群众询问

□记者 姜言明 姜斌
通讯员 万莉 王伟强 报道
本报讯泰安讯 9月28日上午,泰安市岱岳区第十七届人大常委会举办了一场别开生面的专题询问会,岱岳区政府有关职能部门主要负责人就加强全区食品药品监管情况接受区人大代表和群众的询问。

“学校食堂、校外托管机构的小餐饮食品安全一直是社会关注的热点问题。请问如何监管这些食堂和小餐饮的食品安全?”农产品如何从源头上把控质量,控制乱施化肥用

药问题……”专题询问会议采用“一问一答、一问多答”方式。现场围绕“校园食品安全、餐饮具消毒工作、‘三小’食品安全监管、疫苗接种”等问题,岱岳区人大各专委会、常委会各委室主任,18个乡镇(街道)人大主席团主席(工作室主任),部分区人大代表、医务工作者、群众代表、居民代表现场共提出16个问题。

岱岳区食药监局负责人回复,针对校外托管机构采取登记公示制度,每学期初岱岳区政府网站及各中小学校门前醒目位置,会张贴公示符合要求的小饭桌。

岱岳区教育局负责人介绍,岱岳区中小学幼儿园共设有食堂餐厅110处,其中高中5处,初中17处,小学22处,幼儿园66处,全区就餐学生人数约4.7万人。按照“谁主管、谁负责,谁审批、谁负责”和“管业务必须管安全”的原则,岱岳区每一所学校明确一名局机关督学包保安全管理责任,不断完善校园食堂的安全管理责任体系。现场,8个相关职能部门主要负责人对问题开门见山,直奔主题,根据实际管理情况对能答复的问题明确答复,对暂时未明确监管责任主体和没有相关

规定的现象,答复部门根据监管经验,提出了相关管理建议。

前期,岱岳区人大常委会通过利用新闻媒体播放广告、发放征求意见函和调查问卷、设置意见箱、分片召开座谈会、开展明察暗访等形式,征集到各类问题建议856条。经过提炼总结,16位人大代表进行了现场询问、追问,对于询问人提出的问题,应询部门如果准备的不够充分,会后还将以书面形式予以答复,努力提高岱岳区食品安全保障水平。

临淄工商：优化营商环境再发力

工作。其中,企业设立1个工作日以内完成,承制印章备案立等可取,开设基本账户1.5个工作日以内完成,涉税业务0.5个工作日以内完成。截至目前,临淄区已有656户企业在一个工作日内完成营业执照办理,其中312户同时完成承制印章备案,208户完成税务信息补录登记,157户完成银行开户。

优服务 银行驻场实现免费代办
“您好,请问您需要办理什么业务?”10月10日上午,田女士刚走进政务服务大厅就有帮办人员上前接洽。“我想办个公司,是不

是很麻烦?”帮办人员解释说:“不麻烦,我们这里有免费代理,不光帮您办照,刻章、税务、银行开户都能帮您办,只要您的资料齐全,一会就能办好了。”在农业银行代办人员的帮助下,田女士当天就拿到了营业执照、刻了公章。

“一次办好”改革以来,在压缩企业开办时间的同时,临淄区工商局与各大金融机构加强协作,发挥银行网点多、覆盖面大的优势,无偿为企业提供代理代办服务。为更好服务群众,目前工行临淄支行、农行临淄支行、建行

齐鲁石化支行、浦发银行临淄支行均已入驻区政务服务中心提供免费服务。目前已有500余户企业享受免费服务。

减环节 “互联网+”实现一窗受理
9月30日,山东省企业开办“一窗通”正式上线运行。临淄区工商局依托该平台,通过全程电子化登记等途径,从传统的“面对面”服务升级为“键对键”服务,一人申请、一网通办。企业通过计算机或者移动端,可做到网上申请、网上审核、网上发照、网上归档。在一网通办的大数据支持及技术保障下,临淄区工商局将网上

“申请、受理、审核、发照、归档”一条龙服务覆盖所有企业类型,各环节均可通过网上传输电子数据,实行全程无纸化登记。截至目前,共有3657个企业名称通过自主申报成功,1068家企业通过全程电子化登记完成设立、变更登记。

“水深则鱼悦,城强则贾兴”。良好的营商环境对于城市发展而言是一种宝贵资源,更是一种核心竞争力。优化营商环境没有最好,只有更好,这是一项常抓常新的系统工程,关键在于行动、在于落实。临淄区将以踏石留印、抓铁有痕的力度,坚决打赢优化营商环境这场硬仗,推动经济实现高质量发展。”临淄区工商局局长张磊如是说。

(周荣锋 马秀芸)



山东景阳冈酒业新旧动能转换探索与实践系列之三·产业融合

□崔存辉 邢璐

前言:阳谷,中国农耕文明的发源地,中国酿酒业的策源地,黄河文化、运河文化与水浒文化的交汇地。悠久的历史,灿烂的文化,孕育了特色鲜明的景阳冈酒文化。作为鲁酒骨干企业的景阳冈酒业在当下新旧动能转换的大潮中,锐意进取,在品牌建设、质量兴企、科技创新、营销创新、文化引领和产业融合构建大文化旅游产业等方面作出了积极的探索,赋予景阳冈酒丰富的时代内涵,使这一千年历史品牌焕发出新的勃勃生机。

产业融合,通过产业间的互补和延伸,促进传统产业创新,推进产业结构优化与产业发展,产生新的产业和新的增长点。

白酒产业是最具备产业融合发展特征的战略产业。景阳冈酒业紧跟时代步伐,创新发展,主动实施产业转型升级,融合白酒、农业、文化、旅游等理念,积极探索酒+农业、酒+生态旅游、酒+文化旅游等多业态融合发展,扩大产业布局,加速新旧动能转换。

融合一二三产业 建设原粮生态基地

景阳冈酒业立足白酒主业,围绕白酒产业链的上、下游发展,以健康酿造为中心,将企业做强、做专,形成“酒业龙头带动原粮基地

建设、原粮基地促进农业生态旅游、旅游带动文化发展”的产业融合。

景阳冈酒业在生产过程中,深知酿酒原料的重要性,为此科学规划高粱种植基地5000亩,开展“公司+基地+农户”的高粱产业化模式,种植酿酒用的无农残、高质量的有机高粱。今年种植的5000亩有机高粱,已经喜获丰收。

高粱基地突出产业区域规划,强化产地环境生态认证管理,加强高粱基地生态环境保护,严格按照标准化示范区和有机生产标准种植,完善有机高粱生态种植产业链,助力脱贫和农户增收工作。

同时,景阳冈酒业依托高粱种植基地,延伸多种农作物的种植,打造生态农业观光旅游项目,建设集农业观光、采摘、休闲于一体的

现代农业示范园区。不久的将来,景阳冈高粱基地不仅仅是酿酒原粮基地,也是景阳冈生态农业旅游的景点之一。

景阳冈酒业“123工程”战略规划,推动了白酒加农业产业加旅游产业的融合发展,全方位提升了白酒产业价值链。带动了地区农业种植结构调整和多产业统筹协调发展,走出了一条农业、工业、旅游业三大产业相融合的创新之路,对山东白酒产业融合、新旧动能转换起到引领和示范作用。

构建大文化强旅游产业 实现全域旅游

旅游产业作为山东省新旧动能转换工程十大重点产业之一,有着极为广阔的前景。白酒产业与旅游文化产业相互延伸,相互依存,融

合发展,形成了多头并进的良好局面。

景阳冈酒业以酒为媒,弘扬优秀传统文化,深度挖掘特色文化,打造白酒产业和文化旅游相结合的特色旅游产业,构建大文化旅游产业,实现工业旅游产业链的延伸和产业链间的融合,助推工业旅游实现价值裂变。

阳谷是中国农耕文明的发源地,是中国酿酒业的策源地,是黄河文化与运河文化的交汇地,《水浒传》和《金瓶梅》两部名著,造就了景阳冈酒独特的英雄文化。景阳冈酒业深度挖掘自身文化,先后建设了景阳冈酒文化馆、千秋阳谷文化园、水浒文化长廊、复古酒窖生产基地、景阳冈陈年酒庄、明清酒坊、鲁西农耕文明展馆,着力打造具有独特性、唯一性的文化,讲好景阳冈酒品



景阳冈酒庄



景阳冈酒庄



景阳冈酒庄